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1 UVOD 

Šoštanj je bil v preteklosti kraj, kjer je bazen predstavljal pomembno središče druženja, 

rekreacije in športnih dejavnosti za vse generacije. Z njegovim zaprtjem so prebivalci 

izgubili prostor, ki ni bil namenjen le plavanju, temveč tudi povezovanju ljudi in 

kakovostnem preživljanju prostega časa. Danes se številni občani še vedno sprašujejo, 

zakaj bazena ni več in ali obstaja možnost, da bi se v prihodnosti lahko znova vrnil v 

Šoštanj. 

To vprašanje je še posebej aktualno v času prestrukturiranja Šaleške doline. Zapiranje 

rudnika prinaša velike spremembe v okolju, hkrati pa odpira priložnosti za novo 

vsebinsko in prostorsko ureditev območja. Med predlaganimi rešitvami je tudi idejna 

zasnova plavajoče sončne elektrarne na Družmirskem jezeru ter ureditev kopališča ob 

njem. Zastavlja se vprašanje, ali je kopališče ob jezeru sploh možno. Še bolj pa nas je 

zanimalo, ali lahko v Šoštanju zopet dobimo bazen.  

V raziskovalni nalogi smo se zato osredotočile na problem pomanjkanja kopaliških 

površin v Šoštanju ter na vprašanje, ali si prebivalci občine Šoštanj bazena še vedno 

želijo. Namen raziskovanja je ugotoviti, kakšen je odnos mladih in starejših prebivalcev 

do ponovne izgradnje bazena oz. kopališča, kakšne so dejanske možnosti za njegovo 

umestitev v prostor, kje bi bila najprimernejša lokacija ter ali bi lahko bazen znova postal 

pomembno družabno in rekreacijsko središče mesta. 

V raziskovalni nalogi smo postavile 3 hipoteze: 

1. Prebivalci občine Šoštanj si v Šoštanju ponovno želijo bazen. 

2. Bazen/kopališče bi bila zopet pomembna točka druženja. 

3. Prebivalci bi želeli bazen ob jezeru. 
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2 PREGLED OBJAV 

 

2.1 Nekoč je bil v Šoštanju bazen 

2.1.1 Zgodovina bazena v Šoštanju  

Leta 1964 je Termoelektrarna Šoštanj zgradila kopališče, za katerega se je uveljavilo ime 

bazen. Šoštanjski bazen so uradno odprli v začetku kopalne sezone leta 1965. Nahajal se 

je blizu središča mesta, ob reki Paki, nasproti železniške postaje. Ogrevana voda je v 

bazen prihajala iz Termoelektrarne. V povprečju je imela 26–28 stopinj, saj so jo  

prilagajali temperaturi zraka. Večino denarja za ogrevanje vode je prispeval sklad za 

negospodarske investicije, nekaj malega pa tudi komunalni sklad. Bazen so morali prvič 

sanirati leta 1988, ker so se pojavile razpoke. Leta 1992 so lastniki poskrbeli za temeljito 

čiščenje bazena. Leta 1993 so postavili nov, 55 metrov dolg tobogan, ki so ga po zaključku 

kopalne sezone leta 1995 odstranili. Občina Šoštanj, takratna lastnica bazena, je leta 2000 

za obnovo namenila 5 milijonov takratnih slovenskih tolarjev. Tega leta so bazen temeljito 

prenovili (prenovili in prepleskali bazenska korita, obnovili sobo za prvo pomoč, obnovili 

elektroinštalacije …). Leta 2004 je nastal idejni načrt za Mladinski center Šoštanj pod 

bazenom, ampak ta načrt ni bil izveden. Leta 2006 je bila zadnja kopalna sezona. Po več 

kot štiridesetih letih delovanja se je Svet Občine Šoštanj leta 2007 odločil, da dokončno 

zapre bazen in proda zemljišče, na katerem je stal. Po zaprtju je bazen propadal, leta 2009 

pa ga je začela rušiti občina (Zaleznik, 2023). 

2.1.2 Pestra ponudba na kopališču 

Kopališče je dnevno sprejelo 1500 obiskovalcev, ki jih ni motila bližina in pogled na 

termoelektrarno (slika 1). V spodnjem delu kopališča je bil bazenček za dezinfekcijo nog, 

od katerega so vodile dvojne stopnice na ploščad. Zraven stopnišč so bile manjše lesene 

garderobne omarice, sanitarije, kabine, številni tuši, prostor za tehnično osebje, strojnica 

in prostor z gostinsko ponudbo. Na šoštanjskem bazenu se je lahko kopalo v otroškem, 

srednjem in velikem bazenu. Med srednjim in velikim bazenom je bil pomol, okoli 

katerega so se odvijali razni dogodki in igre. V objektu glavnega vhoda se je nahajala 

slaščičarna, kjer so kasneje prodajali najboljši (po pripovedovanju domačinov) pečen 

krompirček, znan daleč naokoli. V sezoni 1992 sta se odprli nova restavracija in 
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slaščičarna. Obiskovalcem je bilo na voljo tudi nekaj igralnih avtomatov (Zaleznik, 

2023). 

 

Slika 1: Letni bazen v Šoštanju leta 1975 (Zaleznik, 2023) 

2.1.3 Bazen je bil središče dogajanja. 

“Dolga leta je bil pomemben in prepoznaven znak mesta, ki so ga radi obiskovali ljudje 

vseh starosti.“ Ta bazen je veljal za priljubljeno kopališče, ki je bilo odprto 9.00–19.00, 

včasih tudi do 20.00, če so to dopuščale vremenske razmere. V sklopu vstopnice si se 

lahko preoblačil v kabinah, imel svojo garderobno omarico in si sposodil ležalnike. Na 

voljo so bile dnevne, mesečne in letne karte za odrasle in otroke po sprejemljivih cenah. 

Sem niso prihajali le Šoštanjčani, ampak tudi prebivalci bližnjih in daljnih krajev (Celje, 

Žalec, Šmartno ob Paki, Velenje). Prodajalci kart so nekatere spuščali v bazen brez 

vstopnine, nekateri so preplezali ograjo ali si vanjo naredili manjšo luknjo. Rekordno 

število obiskovalcev (1146) so zabeležili  julijsko nedeljo leta 1999. Tudi med tednom je 

bilo vsakodnevno 300–400 obiskovalcev (Zaleznik, 2023).  

 

Slika 2: Kopališče okoli leta 1980 (Zaleznik, 2023) 
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Občini je bilo v interesu, da mladim zagotovijo prijetno preživljanje počitnic. Pod 

bazenom so v 70. letih bili mladinski plesi, na katerih so nastopale različne rock skupine 

iz različnih krajev. Ob bazenu so se dogajale tudi druge prireditve (gasilske veselice z 

vinsko trgatvijo, Šoštanjska noč). Leta 2001 so potekale razne prireditve v organizaciji 

Mladinskega centra Šoštanj. Včasih je bila tudi v gostilni živa glasba. Ob prej omenjenih 

prireditvah so prostor pokrili s šotorom. Leta 2004 je na bazenu potekalo 1. občinsko 

prvenstvo v plavanju, na katerem so bili plavalci v dveh kategorijah, moški in ženski. Tu 

so se dogajali tudi plavalni tečaji in občinska prvenstva osnovnih šol v plavanju. Občina 

Šoštanj je v letu 2006 organizirala plavalni tečaj za otroke neplavalce v starosti 5 ali 6 let. 

S spremljajočim programom (dogodki in koncerti) je bil šoštanjski bazen dodatna 

popestritev Šoštanjčanov, ki jo starejše generacije zelo pogrešajo (Zaleznik, 2023). 

2.2 Ali je nov bazen oz. kopališče del načrta občine Šoštanj v okviru 

prestrukturiranja regije? 

Občina Šoštanj je vključena v prestrukturiranje območja zaradi zapiranja Premogovnika. 

V okviru prestrukturiranja potekajo razne pobude in načrti. Ali je v njih zajeto tudi 

kopališče, podobno velenjskemu? V občini Šoštanj je bil leta 2022 sprejet dokument 

Strategija razvoja in trženja turizma v Velenju in Šoštanju za obdobje 2022–2027 

(Strategija ..., 2022). V nadaljevanju bomo predstavili dokument in pogled župana Borisa 

Goličnika na izgradnjo novega bazena oz. kopališča v Šoštanju. 

2.2.1 Strategija razvoja turizma v občini Šoštanj 

Občina Šoštanj leži na ravnici ob reki Paki na nadmorski višini 358,7 m in obsega 95,6 

km2. Lokacija je z vidika tranzitnih potnikov (smer sever–jug) dokaj ugodna, tretja 

razvojna os pa bo omogočila hitrejši dostop predvsem z avtomobilom in avtobusom. 

Regija je zunaj ključnih turističnih tokov v Sloveniji in regiji, kar kaže na manjši turističen 

obisk in razvitost. Šoštanj in Šaleška dolina sta turistično slabo prepoznavni in imata 

zaradi različnih nazivov nejasno pa tudi neprivlačno industrijsko podobo (Strategija ..., 

2022). 

V procesu potrjevanja je Nacionalna strategija za izstop iz premogovništva in 

prestrukturiranje premogovnih regij v skladu z načeli pravičnega prehoda. Strategija 

predstavlja zavezo v prostorsko in okoljsko sanacijo ter preureditev razvrednotenih 
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območij. To omogoča nadaljnji prostorski razvoj, kakovostno naravno ter bivalno okolje. 

Vendar Nacionalna strategija ne predlaga turizma kot dejavnosti, ki bi bistveno 

pripomogla k prestrukturiranju regije. Vseeno pa predlaga podporo razvoju turizma, zlasti 

integriranih turističnih regionalnih produktov (Strategija ..., 2022). 

Podpora turističnega razvoja Šoštanja je zelo velika. Manjka pa ji infrastruktura ter 

dogodki. Skriti zaklad Šoštanja so vile, dvorci, Družmirsko jezero, Muzej usnjarstva ter 

druga kulturna dediščina (Strategija ..., 2022). 

2.2.1.1 Analiza stanja turizma v Občini Šoštanj 

Šoštanj je bil zajet v Strategijo trajnostne rasti slovenskega turizma 2017–2021. Kot 

trženjsko zaokroženo geografsko območje z znamko opredeljuje Savinjsko-Šaleško 

regijo (RDO SAŠA) kot del makro destinacije Alpska Slovenija, vendar pa sta občini 

Velenje in Šoštanj prepoznani kot vodilni destinaciji dela Termalno Panonske Slovenije 

in opredeljeni kot Šoštanj/Topolšica in Velenje. Ugotovitve Strategije so: 

• Območje je zaznamovalo ugrezanje osrednjega dela doline, ki je posledica izkopov v 

Premogovniku Velenje. Tako so nastala tudi tri jezera. Proces ugrezanja v celoti še ni 

zaključen na delu Družmirskega jezera. 

• Morebitno oviro za turistični razvoj predstavlja močan vonj iz lokalnih nahajališč lignita 

in prezračevanje iz premogovnika (Strategija ..., 2022). 

Za Šaleško dolino nosilni in podporni turistični produkti niso jasno definirani, manjkajo 

tudi razvojne prioritete in usmeritve. V Šoštanju je aktivni turizem manjkajoč oz. povsem 

nerazvit podporni produkt. Glede na potencial in naravne pa tudi kulturne danosti (Muzej 

usnjarstva, Vila Mayer, aktivna turistična društva in prireditve) je aktivna ponudba in 

promocija podpornih produktov za obiskovalce (goste term) v Šoštanju zelo skromna 

(Strategija ..., 2022). 

Nekateri elementi aktivnega turizma (kolesarske in pohodne poti) so skupni z Velenjem, 

manjka pa specifičnih in bolje razvitih ter predvsem promoviranih aktivnosti in tovrstnih 

dogodkov, ki bi se navezovali na naravne znamenitosti – Smrekovec, Mornova zijalka, 

tulipanovec ob vili Mayer. Kulturni turizem v Šoštanju je zanimiv in unikaten, a slabo 

razvit in neizkoriščen. Šoštanj je torej turistično slabo prepoznavna destinacija (Strategija 

..., 2022). 
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2.2.1.2 Načrti za prihodnost turizma v občini Šoštanj 

Šoštanj je industrijsko, delavsko mesto pa tudi podeželsko mesto ob jezeru. Podpora 

turističnega razvoja Šoštanja je zelo visoka, kot smo že predstavile pa manjkajo turistična 

infrastruktura in dogodki. Turizem v Šoštanju ima pozitivne vplive na lokalno identiteto, 

kulturo, gospodarstvo in na lokalno okolje ter razvoj mesta. Prebivalci Šoštanja so kot 

edinstvene značilnosti mesta izpostavili Muzej usnjarstva in usnjarsko tradicijo, naravno 

okolje (jezero, gorice, gozdovi) ter kulturno dediščino (Strategija ..., 2022). 

Trendi v povpraševanju nakazujejo večje povpraševanje po lokalnih doživetjih ter naravi 

in aktivnem oddihu; to je za regijo ugodno. Velik in neizkoriščen potencial za razvoj  v 

ima Družmirsko jezero, za katerega so v Strategiji izdelali glavni načrt razvoja (master 

plan), ki je ključen za strateški razvoj turizma (Strategija ..., 2022). 

2.2.1.3 Načrti za razvoj Družmirskega jezera 

Družmirsko jezero se razteza na območju, ki se (vsaj na nekaterih delih) še vedno poseda. 

Jezero leži poleg Velenjskega jezera, nivoja obeh jezer pa nista povsem uravnana. 

Kolesarska pot poteka ob obeh jezerih in je večinoma urejena. Sicer bi bila možna 

združitev obeh jezer, zakar pa zaenkrat še ni vseh potrebnih dokumentov. Dostop do 

jezera ni urejen na celotnem območju, je pa možen ribolov (Strategija ..., 2022). 

Strategija narekuje, da so kvalitativni cilji smernice za razvoj turizma. V tem okviru je 

potrebno izdelati glavne načrte/master plane, ki so strateški in operativni dokumenti, ki 

prostorsko in produktno opredelijo namen rabe prostora, uskladijo prostorski, turistični 

ter prometni razvoj območja. Opredelijo cone in razvojne vsebine, ustrezne za posamezne 

cone, predstavljajo osnovo za prostorske načrte ter hitro in učinkovito urejanje potrebnih 

dovoljenj za prihodnje investitorje. Produktno sledijo smernicam strategije razvoja, za 

razliko od strategije so bistveno bolj operativni in prihodnji razvoj postavijo v prostor. 

Glavni načrti (master plani) razvoja dajo tudi močan signal investitorjem, saj kažejo na 

strateško pomembnost panoge turizem za lokalno okolje (Strategija ..., 2022). 

V Strategiji je predstavljen glavni načrt razvoja Družmirskega jezera (slika 3). Ugotavlja 

se, da ponudba skoraj ne obstaja, zato je potrebna valorizacija območja, ki je trenutno 

izjemno zanimivo. Predlagano je, da je ponudba drugačna kot na Velenjskem jezeru, 

predvsem bolj adrenalinska (Strategija ..., 2022). 
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Glavni načrt na Družmirskem jezeru predvideva ZIP line, adrenalinski park, kamp, 

ureditev plaže, gostinske objekte, parkirišče in sprehajališča (slika 3). Za našo raziskavo 

izpostavljamo ureditev plaže. V Strategiji sicer ni omenjena možnost kopališča, pa vendar 

je prostor idealen, da Šoštanjčani zopet dobimo »bazen«. 

 
Slika 3: Predvidene dejavnosti ob Družmirskem jezeru (Strategija ..., 2022) 

2.2.2 Načrt občine Šoštanj (intervju z županom) 

Dokument Strategija razvoja in trženja turizma v Velenju in Šoštanju za obdobje 2022– 

27 nam ponuja strateške rešitve, ki vključujejo tudi ureditev Družmirskega jezera kot 

velik potencial za razvoj turizma v Občini Šoštanj. V kolikšni meri je v načrtu občine, da 

uresniči te predloge, smo se pogovorile z županom Občine Šoštanj, g. Borisom 

Goličnikom.  

Župan g. Boris Goličnik pravi, da so se nekatere stvari na področju turizma že izboljšale. 

»Izboljšala se je predvsem promocija občine, sodelujemo s termami Topolšica. Pravkar  

smo sprejeli odlok o povišanju vrednosti turistične takse, zaradi Term Topolšica pa smo 

se odločili, da bo odlok začel veljati z januarjem 2027, da jim tudi na tak način 

pomagamo. V prihodnje bomo delali tudi na promociji kolesarskega turizma, imamo 

kolesarsko povezavo od Topolšice do Velenja in potem do Mislinje – Štrekna. Vlagali 

bomo tudi v objezerski turizem, kljub temu da se še vedno načrtuje plavajoča elektrarna. 

Tudi v kolikor bo do tega projekta prišlo, je predvidevanih kar nekaj aktivnosti: čolnarna, 

plaža, sprehajalne poti in urejena infrastruktura okrog jezera. Vsekakor nas na tem 

področju čaka še veliko dela.« (Goličnik, 2025) 
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Slika 4: Idejna zasnova ureditve brežine jezera in morebitne plavajoče elektrarne (vir: 

https://www.facebook.com/photo?fbid=10239506289305993&set=pcb.10239506399228741) 

Župan podpira idejo, da bi Šoštanj zopet dobil bazen, v kolikor pa ne bazen, pa vsaj 

kopališče na Šoštanjskem jezeru. Glede lokacije bazena ugotavlja, da je pri novem 

športnem parku težko izvedljiv glede na to, da bo novi športni park zasedal celotno 

območje. Večja verjetnost je ob jezeru, kjer pa ne smemo pozabiti na vplive rudarjenja, 

ki so še vedno na tem območju, in pa seveda tudi načrtov za kopališče ob jezeru. Dodal 

je, da »spremljam občine, ki imajo bazene, pa moram reči, da se vsi soočajo s težavo 

obratovalnih stroškov predvsem zaradi energije, energentov, elektrike, ogrevanja in vsega 

tega. Najlažje je bazen zgraditi, vendar pa je potem potrebno zagotavljati tudi kritje 

obratovalnih stroškov.« Župan verjame, da če bo interes s strani občanov, bi občina lahko 

podprla projekt izgradnje bazena, seveda pa bi ga bilo potrebno umestiti v prostor 

(Goličnik, 2025). 

Na vprašanje, kakšna je verjetnost, da bi mladi v Šoštanju zopet dobili bazen ali kopališče, 

župan odgovarja, da je »naravno kopališče že skoraj dejstvo in bomo vse naredili v tej 

smeri, da ga bomo imeli na jezeru, ideja bazena je pa zagotovo še malo oddaljena, ampak 

če bo izkazan res interes in če bomo lahko zagotovili tudi vire, je tudi izgradnja bazena v 

Šoštanju v prihodnje možna.« (Goličnik, 2025) 

2.3 Možnosti bazena/kopališča na oz. ob Družmirskem jezeru 

Družmirsko jezero je najmlajše in najnižje ugrezninsko jezero v Šaleški dolini. Ime je 

dobilo po vasi Družmirje, ki jo je zalilo. Družmirsko polje se je začelo ojezerjevati leta 

https://www.facebook.com/photo?fbid=10239506289305993&set=pcb.10239506399228741
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1975. Zaradi izkopavanja se jezero še povečuje in spreminja, razen na jugozahodni strani, 

kjer meji na Šoštanj in Pako (Šterbenk, 1999). 

 

Slika 5: Pogled na Šoštanj in Družmirsko jezero (Šterbenk, Šaleška jezera, 1999) 

Družmirsko jezero je najgloblje (69,2 m) in z največjim pojezerjem (čez 30 km2) med 

Šaleškimi jezeri. Po meritvah do leta 1998 je jezero zmerno evtrofno (v njem je veliko 

mineralnih soli in organskih snovi) in ima izmed vseh jezer najboljšo vodo, saj so vse do 

dna aerobne razmere (prisotnost prostega kisika (O2) v okolju, ki je nujen za življenje, 

rast in presnovo organizmov (aerobov), kot so rastline, živali in številne bakterije/glive, 

saj jim omogoča energetsko bogato dihanje). Velunja, ki doteka v jezero, je dovolj 

vodnata, da se voda v njem teoretično menja 2 do 6-krat letno (Šterbenk, 1999). 

Podatki iz leta 1999 so se spremenili, čeprav površina jezera ostaja skoraj enaka. Po 

podatkih iz leta 2024 je povprečna globina Družmirskega jezera 22 m, največja globina 

pa 84,5 m (Šterbenk, 2026). 

Dokler so bila jezera manjša, na podobo pokrajine in življenja v njej še niso opazneje 

vplivala. Z njimi in s kakovostjo vode v njih se (tudi zaradi takrat šele porajajoče se 

okoljske zavesti) ni ukvarjal nihče (Šterbenk, Ževart, & Lenart, 2020). 

2.3.1 Kvaliteta vode 

Velunja, ki doteka v jezero, je dovolj vodnata. Po podatkih iz leta 1999 se je voda v jezeru 

menjala praktično 2 do 6-krat na leto. Danes ima jezero skoraj 3-krat večjo prostornino, 
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tako da je menjava vode v jezeru počasnejša. Kljub temu pa je voda podobne kakovosti 

kot v Velenjskem jezeru, čeprav ni stalnega monitoringa kopalne vode v Družmirskem 

jezeru. Vendar glede na izkušnje g. Šterbenk meni, da odstopajo le nekateri parametri, ki 

jih monitoring kopalnih voda ne obravnava, zato ocenjuje, da je voda v Družmirskem 

jezeru primerna za kopanje (Šterbenk, 2026). 

Glede onesnaženosti vode v Družmirskem jezeru g. Šterbenk odgovarja, da so odpadne 

vode iz Gaberk speljane v čistilno napravo, tako da ostaja kmetijsko onesnaževanje, 

katerega vplivi se zaenkrat v jezeru ne kažejo. Med Velenjskim in Družmirskim jezerom 

stalno nadgrajujejo nasip iz pepela, ki ima tudi določene vplive, a te so v zadnjih 

desetletjih močno omilili (Šterbenk, 2026). 

2.3.2 Ugrezanje 

Družmirsko jezero je ugrezninsko – tako kot vsa Šaleška jezera. Torej je posledica 

ugrezanja zaradi izkopavanja premoga. Pod njim je debela plast lignita in zato je 

najgloblje v Šaleški dolini. Velenjsko jezero se ne bo več bistveno spreminjalo, 

Družmirsko pa se še vedno širi – predvsem glede na površino in prostornino. Zaradi 

ugrezanja je nestabilna tudi večina jezerskega brega. Najmanj sprememb bo na južnem 

bregu in ob manjši kotanji na zahodu, ves drug del brega pa je še vedno podvržen 

ugrezanju (Šterbenk, 2026). 

Na premogovnik Velenje smo naslovili vprašanja, ali je ob jezeru možno kopališče oz. 

bazen. Odgovorili so nam, da je ob izpolnjevanju ostalih pogojev zaradi ugrezanja možno 

tako kopališče kot tudi bazen na označenih območjih (Lamot, 2026).  

Območje kopališča je omejeno na območje, ki ga prikazuje slika 6. Svetlo modra barva 

označuje prostor, kjer bi bilo možno, ob zagotovitvi ostalih pogojev, narediti kopališče. 

Rumena črta predstavlja mejo (rudniškega) pridobivalnega prostora Velenje. Ob jezeru 

torej obstaja prostor, kjer ni več ugrezanja, ki bi omejeval možnost kopališča (Lamot, 

2026). 
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Slika 6: Prikaz območja možne izvedbe kopališča (svetlo modro območje). (Vir: Premogovnik Velenje) 

Območje, kjer je možno izgraditi bazen, pa prikazuje slika 7 z zeleno barvo. Rumena črta 

tudi tukaj predstavlja mejo (rudniškega) pridobivalnega prostora Velenje. Če je naš 

omejitveni dejavnik ugrezanje, je tudi za bazen ob jezeru dovolj prostora (Lamot, 2026). 

 

Slika 7: Prikaz območja možne gradnje bazena (zeleno območje). (Vir: Premogovnik Velenje) 
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V kolikor bi želeli ob jezeru postaviti bazen, bi morali na Premogovnik Velenje dati vlogo 

za preučitev možnosti, saj je v občinskem prostorskem načrtu Občine Šoštanj območje 

okoli jezera znotraj rudniškega območja in je zato potrebno pridobiti soglasje 

Premogovnika.  

2.4 Možnost bazena ob športnem parku 

Na občini Šoštanj so imeli leta 2008 idejno zasnovo za bazen ob športnem parku, lokacija 

bazena je obkrožena z rdečo (slika 8). Med dopolnjevanjem idejnih zasnov se je bazenski 

kompleks odstranil in je ostal samo športni park. Kot lahko vidimo na sliki 8 je prostora 

za bazenski kompleks dovolj. Tudi lega ob parku je sončna, kar bi bilo za bazenski 

kompleks idealno.  

Pridobili smo tudi situacijo lege športnega parka, ki ga gradijo danes. Glede na sliko 8 je 

park obrnjen nekoliko drugače, še vedno pa ostaja ozemlje, ki je bilo v prvotni idejni 

zasnovi namenjeno kopališču. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Slika 8: Idejna zasnova športnega parka z bazenskim kompleksom (vir: arhiv Občina Šoštanj). 
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3 METODOLOGIJA 

Pred pisanjem teoretičnega dela smo pregledale literaturo, ki obstaja o šoštanjskem 

bazenu, o načrtih občine Šoštanj in o možnostih izgradnje bazena/kopališča ob 

Družmirskem jezeru ali bazena ob športnem parku. Ugotovile smo, da nekateri podatki 

niso dostopni oz. so zastareli, zato smo se odločile, da bomo naredile tudi intervju z 

županom občine Šoštanj in z dr. Emilom Šterbenkom, ki se ukvarja z varstvom okolja in 

je izdal knjigo Šaleška jezera. Pogovarjale smo se tudi z g. Zaleznikom, ki je izdal knjigo 

Zgodba o šoštanjskem bazenu, za nekatere podatke pa smo se obrnile na Premogovnik 

Velenje in Občino Šoštanj. 

Za potrditev hipotez smo oblikovale dve anketi. Prva je bila namenjena učencem OŠ 

Karla Destovnika-Kajuha Šoštanj, ki je edina šola v občini, druga pa občanom občine 

Šoštanj. V nalogi smo besedo prebivalci uporabile za učence in občane. Pod občane smo 

šteli vse anketirane, ki niso več v osnovni šoli oz. so reševali drugo anketo. 

Odločile smo se, da anketiramo vse učence od 6. do 9. razreda, teh je 350. Najprej smo 

izvedle testno anketo, ki jo je rešilo 5 učencev. Anketa za učence je bila aktivna od 15. 

12. 2025 do 25. 12. 2025, izpolnilo jo je 309 učencev oz. 88 % učencev od 6. do 9. razreda. 

Za občane občine Šoštanj smo izdelale drugo anketo. Odločile smo se, da anketo 

posredujemo na družabnem omrežju Facebook in prosimo vse občane, da jo izpolnijo. 

Anketa za odrasle je bila aktivna od 18. 12. 2025 do 08. 01. 2026. Izpolnilo jo je 152 

občanov. 

Da bi pridobile najnovejše podatke o namenih občine Šoštanj, smo 23. 12. 2025, naredile 

intervju z županom občine Šoštanj. Zaradi zasedenosti župana intervjuja nismo uspele 

narediti pred oblikovanjem ankete.  

Želele smo dobiti tudi najnovejše podatke o možnostih bazena oz. kopališča ob/na 

Družmirskem jezeru, ki pa v literaturi in na spletu niso bili dostopni. Zato smo 

kontaktirale dr. Emila Šterbenka in ga prosile, ali nam je pripravljen odgovoriti na nekaj 

vprašanj. Vprašanja smo mu poslale na e-naslov 15. 1. 2026 in pridobile odgovore 22. 1. 

2026. Prav tako smo kontaktirale g. Aleša Lamota na premogovniku Velenje, ki nam je 

posredoval informacije v zvezi z ugrezanjem in možnosti izgradnje bazena ali kopališča 

ob jezeru. 
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4 REZULTATI IN RAZPRAVA 

4.1 Rezultati ankete učencev na OŠ Karla Destovnika-Kajuha Šoštanj 

in razprava 

Anketiranih je bilo 309 učencev OŠ Karla Destovnika-Kajuha Šoštanj, od tega 145 deklet 

(47 %) in 164 fantov (53 %). 

 

Graf 1: Anketirani glede na spol 

Največ (73 oz. 30 %) anketiranih je bilo učencev 7. razreda, 73 (24 %) je bilo učencev 6. 

razreda, 71 (23 %) pa je bilo osmošolcev in prav toliko devetošolcev. 
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Graf 2: Anketirani glede na razred 

Anketirani osnovnošolci v enaki meri (30 %) obiskujejo bazen v Topolšici in Velenjsko 

jezero, 16 % jih obiskuje velenjski bazen. Kar 53 % je navedlo drugo, največ med njimi 

ostala zdravilišča (23 %), sledi morje (18 %), nekateri (3 %) so navedli, da se kopajo 

doma, 3 % pa se ne hodijo kopat.  

Pričakovale smo, da bo manj otrok izbralo odgovor bazen v Topolšici. So nas pa 

presenetili odgovori pod drugo, saj smo ugotovile, da se učenci kopajo na zelo različnih 

kopališčih. 

 

Graf 3: Kam se anketirani hodijo kopat? 

Polovica (50 %) anketiranih hodi na bazen/kopališče 1-krat ali 2-krat letno, 13 % 1-krat 

na mesec, 7 % vsak teden in 3 % nikoli. 28 % anketiranih je navedlo druge možnosti kot 

npr., da se poleti kopajo vsak dan.  

Iz podatkov vidimo, da se petina učencev (60 otrok) kopa vsaj 1-krat na mesec. Torej 

lahko sklepamo, da se kopata vsaj dva na dan, v primeru kopališča/bazena, pa bi se ta 

delež verjetno zelo povečal. Iz rezultatov lahko povzamemo, da je kopanje trenutno 

aktualno med osnovnošolci. 
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Graf 4: Kako pogosto anketirani hodijo na bazen/kopališče? 

Trenutno je najbolj aktualen kraj za druženje učencev v Šoštanju (22 %) glavni trg, sledi 

(20 %) Tresimirjevo igrišče, 15 % anketiranih se druži v parku, 9 % v kavarni, 8 % na 

stadionu in 4 % v knjižnici. 22 % je navedlo druge možnosti.  

Pričakovale smo, da se bo manj otrok družilo v kavarni, saj same nikoli ne zahajamo tja, 

da bi se družile. Kot vidimo, so aktualna zbirališča park, igrišče, glavni trg (verjetno 

zaradi kebaba). Glede na to, da so zbirališča na prostem, bi bil verjetno tudi bazen 

aktualen. 

 

Graf 5: Kje se anketirani družijo v Šoštanju? 
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Večino anketirancev si bazen želi (81 %), 7 %  pa ne. 12 % anketirancev ne ve, kako bi 

se odločili. Mislile smo, da bo manj odstotkov tistih, ki se ne bodo opredelili za nobeno 

odločitev. Še vedno pa je 81 % tistih, ki si bazen želijo, zato lahko hipotezo 1: »Prebivalci 

občine Šoštanj si v Šoštanju ponovno želijo bazen.« potrdimo.  

 

Graf 6: Ali si anketirani v Šoštanju želijo bazen/kopališče? 

Malo več kot polovica anketiranih učencev (56 %) si želi še kakšen prostor za druženje v 

Šoštanju, 13 % trdi, da si ga ne želijo, 31 % pa ne ve, kako bi se odločilo.  

Tisti, ki so odgovorili, da si želijo še kakšen prostor za druženje, so izpostavili, da bi imeli 

gokarde (5 anketiranih), gaming room (4 anketirani), trgovine z oblačili in kozmetiko (5 

anketiranih). Anketirani si želijo tudi bazen, zabaviščni park, majhen kraj za piknik, 

pumptrack, plezalni center, trampolin park, urejen prostor ob jezeru, en anketiranec pa bi 

imel tudi casino. 

Učenci so navajali možnosti, ki jih v Šoštanju ni. Že v teoretičnem delu smo ugotovili, da 

v Šoštanju primanjkuje turistične ponudbe. V načrtu je bil adrenalinski park in zipline, za 

katera je župan rekel, da ju ne bo. Iz odgovorov pa lahko vidimo, da učenci potrebujejo 

adrenalin, ki bi ga vsekakor ponudila adrenalinski park in zipline. Med odgovori je bil 

tudi bazen, kar nas je seveda razveselilo. To pomeni, da bi učenci bazen prepoznali kot 

lokacijo za druženje, kar je posredno povezano s hipotezo 2, torej da bi bil bazen prostor 

za druženje . 
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Graf 7:: Ali bi si anketirani v Šoštanju želeli še kašen prostor za druženje? 

Največ anketirancev (49 %) bi si želelo imeti bazen ob športnem parku (pri Vili Široko), 

30 % ob jezeru in 29 % drugje. Pod drugo so predlagali, da bi bazen stal na mestu šole 

(7x), na svojem »starem« mestu (7x) - pri Tušu, nekateri so predlagali tudi postavitev ob 

Tresimirjevem igrišču in na Goricah (2x). 

Mislile smo, da se bo več anketiranih odločilo, da bo bazen stal ob jezeru, saj je nam tam 

lepše in bolj naravno okolje kot pri športnem parku (pri Vili Široko). Tako hipoteze 3: 

»Prebivalci bi želeli bazen ob jezeru.« ne moremo potrditi, saj največ anketiranih 

osnovnošolcev lokacijo bazena predlaga ob športnem parku in ne ob jezeru. 

 

Graf 8: Kje anketirani predlagajo, da bi bil v Šoštanju bazen? 
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Glede na pridobljene podatke je večja realnost bazena ob športnem parku kot ob jezeru, 

saj je ob športnem parku, kot smo videli v teoretičnem delu, že bil predviden bazenski 

kompleks, ob jezeru pa le kopališče. 

Največ anketirancev bi se v primeru odprtja kopališča/bazena v Šoštanju hodilo kopat tja 

(65 %), 15 % na Velenjsko jezero, 14 % anketirancev bi se še vedno kopalo v Topolšici. 

Najmanj kopalcev pa bi se kopalo na bazenu v Velenju (6 %). Nekako smo takšne 

odgovore pričakovale, saj nam bi bilo novo kopališče/bazen bližje kot kjerkoli drugje, 

tudi bližje kot bazen Topolšica. Glede na rezultate lahko rečemo, da bi bilo novo kopališče 

obiskano. 

 

Graf 9: Kam bi se anketirani najraje hodili kopat? 

Anketirani bi se v primeru kopališča/bazena v Šoštanju največ družili tam (46 %).  9 % 

bi se jih še kar družilo na glavnem trgu in stadionu. 7 % učencev bi se družilo na 

Tresimirjevem igrišču. 5 % bi se jih družilo v parku in kavarni, 3 % pa v knjižnici. Nekaj 

otrok (16 %) je predlagalo tudi druge možnosti. 

Na grafu 10 se zelo dobro vidi, da se je pri drugih odgovorih odstotek zmanjšal, saj bi se 

največ učencev v primeru bazena/kopališča v Šoštanju družilo tam. Že v teoretičnem delu 

smo predstavile, da je bil bazen pomemben prostor za druženje. Z izgradnjo novega bi to 

gotovo spet postal.  
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Iz grafa 10 je torej razvidno, da bi bil nov bazen/kopališče prostor za druženje, kjer bi se 

mladi najraje družili, s čimer lahko potrdimo hipotezo 2: »Bazen/kopališče bi bila zopet 

pomembna točka druženja.«  

 

Graf 10: Kje bi se anketirani najraje družili, če bi bil v Šoštanju bazen? 

Anketa učencev OŠ Karla Destovnika-Kajuha je pokazala, da bi učenci imeli bazen, tja 

bi se hodili kopat in družit. Presenetila nas je le lokacija, saj se je več anketirancev 

odločilo, da bi raje imeli bazen ob športnem parku kot ob jezeru. 
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4.2 Rezultati ankete občanov Občine Šoštanj in razprava 

V anketi je sodelovalo 152 občanov, od tega 120 (79 %) žensk in 32 (21 %) moških. 

 

Graf 11: Anketirani glede na spol. 

Največ anketirancev (38 %) je v starostni skupini 46–60 let. 32 % anketiranih je starih 

med 31 in 45 let, 14 % nad 61 let in 16 % do 30 let. Pri izbiri starostnih skupin smo 

določile starostne skupine po naslednjem kriteriju: starost do 30 let – tisti, ki so bili ob 

zaprtju bazena stari največ 9 let, starostna skupina 31 do 45 let – tisti, ki so bili 

mladostniki in so verjetno na bazenu preživeli veliko časa, zadnji dve starostni skupini pa 

sta na bazenu verjetno preživeli največ časa (kot otroci, mladostniki, starši). 

 

Graf 12: Anketirani glede na starost. 
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Najbolj se bazena spominja starostna skupina nad 61 let, saj je kar 95 % te starostne 

skupine odgovorilo, da se bazena zelo dobro spominja, na drugi strani pa samo en 

anketirani v starostni skupini do 30 let odgovarja, da se ga zelo dobro spominja. Večina 

(54 %) v tej starostni skupini se ga ne spominja, kar je tudi pričakovano, saj se nekateri 

takrat še niso niti rodili oziroma so bili stari največ 9 let, ko se je bazen zaprl. Zato je tudi 

skupno povprečje anketiranih občanov nižje, še vedno pa 63 % odgovarja, da se ga zelo 

dobro spominjajo. Pričakovano je bilo, da se ga starostna skupina do 30 let ne bo 

spominjala oz. se ga bo zelo slabo spominjala. 

 

Graf 13: Ali se anketirani spominjajo šoštanjskega bazena? 

Na  vprašanje, ali  ste veliko časa preživljali na bazenu, je 63 % anketiranih odgovorilo 

pritrdilno, 37 % anketiranih pa ni veliko časa preživelo na bazenu. Odstotek tistih, ki so 

izbrali »da«, bi bil večji, če bi anketo rešilo manj anketirancev starostne skupine do 30 

let. 
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Graf 14: Ali so anketirani preživeli veliko časa na bazenu? 

Zanimalo nas je tudi, ali se preživljanje časa na bazenu spreminja glede na starost, zato 

smo oblikovali graf 15. Ugotovile smo, da je največ časa preživela na bazenu starostna 

skupina 31–45 let (76 %), sledijo starostna skupina 46–60 let (69 %), starostna skupina 

nad 61 let (64 %). Pričakovano izstopa starostna skupina do 30 let, kjer je 25 % 

anketiranih odgovorilo, da so veliko časa preživeli na bazenu. 

 

Graf 15: Ali so anketirani veliko časa preživeli na bazenu glede na starost? 

82 % anketirancev pogreša šoštanjski bazen, 7 % ga ne pogreša. 11 % se ni opredelilo, ali 

pogrešajo bazen, največ med njimi je tistih, ki so stari do 30 let, saj izkušnje z bazenom 

niso imeli.  
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Sklepamo lahko, da anketiranci pogrešajo bazen, ker je bil del njihovega vsakdana. Kot 

smo zapisali že v teoretičnem delu, je bil bazen pomembno središče dogajanja, saj so 

poleg kopanja tam potekale še druge aktivnosti. In glede na rezultate strategije, ki pravi, 

da je v Šoštanju malo turistične ponudbe, se starejši verjetno še bolj spominjajo bazena. 

To pa je vidno v naslednjem vprašanju oz. v naslednjih odgovorih (graf 17). 

 

Graf 16:: Ali anketirani pogrešajo bazen? 

81 % anketirancev rado obuja spomine na šoštanjski bazen, od tega največ ljudje nad 61 

let. 9 % pa ne. 10 % ni obiskovalo bazena. To so bili predvsem mlajši od 30 let. Tudi tukaj 

lahko sklepamo, da anketirani pogrešajo bazen, saj je bil del njihovega vsakdana. Kot 

smo zapisale v teoretičnem delu, je bil bazen pomembno središče dogajanja. 

 

Graf 17: Ali anketirani radi obujajo spomine na šoštanjski bazen? 
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Iz literature smo razbrale, da je bil bazen središče dogajanja v Šoštanju. Z vprašanji v 

anketi (grafi 13 do 17) smo želele preveriti, ali so ga kot takšnega videli tudi anketirani. 

Ugotovile smo, da se anketirani občani zelo dobro spominjajo bazena, da so veliko časa 

preživeli na bazenu, ga pogrešajo in radi obujajo spomine nanj. Tudi anketa potrjuje 

pomembnost bazena v Šoštanju. 

Največ anketiranih občanov (82 %) bi raje kot nakupovalni center TUŠ imelo bazen. 

Nekateri anketirani (11 %) bi raje imeli nakupovalni center, med njimi so predvsem tisti, 

ki so stari do 30 let. 7 % se jih ni opredelilo za nobeno od obeh možnosti. 

 

Graf 18: Ali bi anketirani raje imeli nakupovalni center (Tuš) ali bazen? 

 

84 % anketirancev bi bazen privoščilo svojim otrokom, največ v starosti od 46 do 60 let. 

Le 3 % bazena ne bi privoščili svojim otrokom. 13 % ljudi je odgovorilo z odgovorom, 

da nimajo otrok, največ je bilo takih odgovorov v starostni skupini do 30 let.  

V grafih 18 in 19 vidimo, da velika večina anketiranih podpira bazen in bi ga imeli raje 

kot TUŠ center. Seveda pa bi bazen privoščili svojim otrokom. Z odgovori na ta vprašanja  

anketirani potrjujejo hipotezo 1: »Prebivalci občine Šoštanj si v Šoštanju ponovno želijo 

bazen.« 
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Graf 19: Ali bi anketirani privoščili bazen tudi svojim otrokom? 

Največ anketirancev se je odločilo, da bi nov bazen ležal v športnem parku Vile Široko 

(47 %). Ob Družmirskem jezeru bi si želelo imeti bazen 34 % anketiranih,  7 % si bazen 

želi na stari lokaciji centra TUŠ, 6 % pa bi želeli imeti bazen nekje drugje. Nekateri pa 

bazena sploh ne potrebujejo (5 %).  

Kar 65 % anketirancev, starih do 30 let, si bazena želi v športnem parku Vile Široko. 

Osebe nad 61 letom si pa bazena želijo najbolj ob Družmirskem jezeru (48 %). Mislimo, 

da si osebe nad 61 let bazen želijo ob jezeru zaradi lepe narave, mlajšim pa je stadion bolj 

priročen, saj bi bilo več igrišč in območij, namenjenih športu, skupaj.  

Predvidevale smo, da je jezero boljša lokacija za nov bazen kot športni park, vendar 

rezultati ankete kažejo, da temu ni tako, zato moramo tudi pri anketi občanov ovreči 

hipotezo 3: »Prebivalci občine Šoštanj bi želeli bazen ob jezeru.«  
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Graf 20: Kje bi bila po mnenju anketiranih najboljša lokacija za nov bazen? 

Kar 54 % obiskuje bazen 1x do 2x letno, od tega največ mladi do 30 let. 33 % anketirancev 

je na bazenu 1x mesečno. 7 % obiskuje bazen 1x tedensko medtem ko jih 7 % bazena 

nikoli ne obišče.  

Tudi med občani lahko vidimo, da 40 % anketiranih občanov obiskuje bazen vsaj 1x na 

mesec in bi bil le-ta obiskan, v kolikor bi ga imeli. 

 

Graf 21: Kako pogosto anketirani obiskujejo bazene/kopališča? 

76 % anketirancev bi se hodilo kopat na nov šoštanjski bazen. Ob tem se jih 18 % ni 

opredelilo za nobeno odločitev. 6 % pa ne bi obiskovalo novega šoštanjskega bazena. 
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Glede na graf 21, ki kaže, kako pogosto občani obiskujejo kopališče, in graf 22, kjer v 

veliki večini odgovarjajo, da bi se hodili kopat na novi šoštanjski bazen, lahko sklepamo, 

da le-ta ne bi sameval. Mogoče pa bi privabil še koga, še posebej, če bi zopet postal 

pomembna točka za druženje. 

 

Graf 22: Ali bi se anketirani hodili kopat na nov šoštanjski bazen? 

Tudi med občani bi bil šoštanjski bazen nov prostor za druženje, saj je kar 76% 

anketiranih odgovorilo, da bi ga obiskalo. Tako lahko potrdimo hipotezo 2: 

»Bazen/kopališče bi bila zopet pomembna točka druženja.« 

Na koncu so anketirani, ki so to želeli, zapisali svoje misli glede ideje o novem bazenu 

oz. kopališču. Vse odgovore smo predstavili v prilogi C. Tukaj pa lahko povzamemo, da 

večina anketiranih pozitivno gleda na bazen v Šoštanju, če izpostavimo le naslednja dva: 

- Svojim otrokom in vnukom bi zeloooo privoščila bazen. 

- Za mladino bi bil nov bazen super pridobitev. 

So pa anketirani predlagali tudi nekatere rešitve, kot je ta, da bi bil bazen v bližini vira 

toplote, da bi se lahko ogreval. 

Glede na rezultate ankete smo potrdile prvi dve hipotezi: 

1. Prebivalci občine Šoštanj si v Šoštanju ponovno želijo bazen. 

2. Bazen/kopališče bi bila zopet pomembna točka druženja. 
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Tretjo hipotezo pa smo ovrgle: 

3. Prebivalci bi želeli bazen ob jezeru. 

V teoretičnem delu smo ugotovile, da Šoštanj potrebuje pestrejšo turistično ponudbo. Na 

podlagi razgovora z županom ugotavljamo, da občina deluje v smeri popestritve ponudbe. 

Občina je usmerjena tudi v ureditev okolice jezera in kljub temu da so bili v idejni zasnovi 

mnogi predlogi, ki bi bili tudi turistično privlačni, je župan odgovoril, da niso več 

aktualni. Na žalost smo idejno zasnovo ureditve športnega parka dobile po intervjuju z 

županom, da bi ga lahko vprašale o možnosti ponovne umestitve bazena ob športni park. 

Kljub vsemu pa lahko raziskavo zaključimo optimistično. Šoštanjski bazen je bil poznan 

in prepoznan kot središče, kjer so se ljudje družili. Tudi raziskava je pokazala, da si tako 

osnovnošolci kot tudi ostali občani želimo prostor, kjer se bomo lahko družili, kjer se 

bomo kopali in kjer bomo ustvarjali spomine. Raziskale smo tudi možnosti za izgradnjo  

bazena in ugotovile, da je na obeh lokacijah ob izpolnitvi še preostalih pogojev (npr. 

lastništvo) izgradnja bazena možna. Bazen pa bil lahko zopet prepoznan kot turistična 

točka, ki bi privabljala turiste. 
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5 ZAKLJUČEK 

Raziskovalna naloga potrjuje, da prebivalci Šoštanja močno pogrešajo bazen, ki je nekoč 

predstavljal središče športnega in družabnega življenja. Čeprav so občinski načrti 

trenutno bolj usmerjeni v ureditev naravnega kopališča ob Družmirskem jezeru, si 

prebivalci želijo namenskega bazenskega kompleksa, ki bi omogočal varno druženje in 

rekreacijo vseh generacij. 

Raziskava je postregla z naslednjimi ključnimi ugotovitvami: 

• 81 % učencev in 82 % občanov si v Šoštanju ponovno želi bazen.  

• Hipoteza, da bi bazen ponovno postal pomembna točka druženja, je bila potrjena; 46 % 

mladih bi se v primeru novega bazena najraje družilo prav tam. 

• Hipoteza o želji po bazenu ob jezeru se ni potrdila. Največ anketiranih učencev (49 %) 

in občanov (47 %) bi bazen raje videlo ob športnem parku (pri Vili Široko) kot pa 

neposredno ob jezeru. 

• Župan Boris Goličnik podpira idejo, vendar opozarja na visoke obratovalne stroške 

(ogrevanje, energija), zanj je bolj realna izgradnja naravnega kopališča na jezeru, medtem 

ko je bazen projekt za prihodnost, če se zagotovijo viri financiranja. 

• Voda v Družmirskem jezeru je po ocenah strokovnjakov verjetno primerna za kopanje, 

seveda bi bilo potrebno narediti analize, vendar območje še vedno ogroža ugrezanje 

bregov zaradi rudarjenja. 

Naša naloga je nastajala v času, ko se dogajajo spremembe glede prestrukturiranja naše 

regije. Vedno, ko smo prišle do nekega podatka, se je odprlo mnogo novih vprašanj, ki 

jih je bilo potrebno dodatno raziskati. Še vedno pa so nekatera ostala nerešena: 

• Ali bi podrobni in redni monitoring vzorcev vode v Družmirskem jezeru potrdil 

njegovo dolgoročno ustreznost za kopalno vodo? 

• Ali bi predvidena plavajoča sončna elektrarna na jezeru lahko služila kot vir energije 

za ogrevanje bazena, kar bi znižalo obratovalne stroške? 

•  Kakšne so realne možnosti za oživitev načrtov o bazenu v sklopu novega športnega 

parka, ki se trenutno že gradi, ali pa ob jezeru? 
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• Bi nov bazenski kompleks v Šoštanju konkuriral sosednjim Termam Topolšica in 

Velenjskemu jezeru? 

V nalogi smo dokazale, da si Šoštanjčani želijo bazena in da bi bil bazen zopet prostor, 

kjer bi se družili. Glede na to, da govorimo o prestrukturiranju, da govorimo o tem, da 

ima turizem v Šoštanju še ogromno potenciala, da bo mimo potekala hitra cesta, ki bo 

Šoštanj prometno približala, ocenjujemo, da je bazen tema, o kateri bi se bilo vredno 

pogovarjati in začeti razmišljati o tem, da bi ga umestili v načrte občine. 
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6 POVZETEK 

V raziskovalni nalogi smo se osredotočile na vprašanje, ali lahko v Šoštanju po skoraj 

dveh desetletjih od zaprtja starega kopališča ponovno pričakujemo bazen. Bazen je bil 

nekoč središče športnega in družabnega življenja, po njegovem rušenju pa so prebivalci 

izgubili tudi pomemben prostor za druženje. Glavni namen je bil ugotoviti, ali si mladi in 

starejši občani še vedno želijo bazen, kje bi bila najprimernejša lokacija zanj ter ali bi 

takšen objekt ponovno postal pomembna točka druženja. Postavile smo tri hipoteze: da si 

prebivalci bazen želijo, da bi bil to prostor za druženje in da bi si ga želeli imeti ob 

Družmirskem jezeru. 

Pri delu smo uporabile več metod. Najprej smo pregledale obstoječo literaturo. Da bi 

pridobile najnovejše podatke o načrtih občine in okoljskih omejitvah, smo opravile 

intervjuje z županom Borisom Goličnikom, okoljskim strokovnjakom dr. Emilom 

Šterbenkom in s strokovnjakom s področja rudarstva in geotehnologije Alešem Lamotom. 

Za preverjanje hipotez smo oblikovale dve anketi: prvo je izpolnilo 309 učencev naše 

osnovne šole, drugo pa 152 ostalih občanov prek družabnega omrežja Facebook. 

Analiza rezultatov je potrdila izjemno močno željo po bazenu, saj se je za njegovo 

izgradnjo opredelilo 81 % učencev in 82 % občanov. Ugotovile smo, da bi bazen za 46 

% mladih postal glavni prostor za druženje v mestu. Glede lokacije smo prišle do 

presenetljive ugotovitve: namesto ob jezeru bi si večina anketirancev (49 % učencev in 

47 % občanov) bazen želela ob športnem parku pri Vili Široko. Župan nam je pojasnil, da 

je naravno kopališče ob jezeru skorajšnje dejstvo, bazen pa ostaja dolgoročni cilj, če bo 

v interesu občanov. 

Na podlagi raziskave smo potrdile prvo in drugo hipotezo, saj si prebivalci bazen močno 

želijo in bi v njem prepoznali ključno točko druženja. Tretje hipoteze nismo potrdile, saj 

so prebivalci izbrali lokacijo ob športnem parku namesto ob jezeru. Naše delo dokazuje, 

da bi bila oživitev bazenskega kompleksa smiselna naložba v prihodnost Šoštanja, ki bi 

mladim in starejšim ponovno omogočila kakovostno preživljanje prostega časa v 

domačem kraju. 
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7 SUMMARY 

In our research project, we focused on the question of whether, almost two decades after 

the closure of the old swimming pool, Šoštanj could once again expect to have a pool. 

The pool was once the centre of sports and social life, and after its demolition, residents 

also lost an important place for socializing. The main aim of the research was to determine 

whether young and older residents still want a swimming pool, where the most suitable 

location for it would be, and whether such a facility could once again become an 

important social hub. We formulated three hypotheses: that residents want a swimming 

pool, that it would serve as a place for socializing, and that they would prefer it to be 

located near Lake Družmirje. 

We used several research methods. First, we reviewed existing literature. To obtain the 

most up-to-date information on municipal plans and environmental constraints, we 

conducted interviews with the mayor, Mr. Boris Goličnik, the environmental expert Dr. 

Emil Šterbenek and mining and geotechnology expert Aleš Lamot. To test our hypotheses, 

we designed two surveys: the first was completed by 309 students from our primary 

school, and the second by 152 other residents via the social media platform Facebook. 

The analysis of the results confirmed a very strong desire for a swimming pool, as 81% 

of students and 82% of residents supported its construction. We found that for 46% of 

young people, the swimming pool would become the main place for socializing in town. 

Regarding the location, we learned something surprising: instead of by the lake, the 

majority of respondents (49% of students and 47% of residents) would prefer the pool to 

be located near the sports park by Vila Široko. The mayor explained that a natural bathing 

area at the lake is an almost certain development, while a swimming pool remains a long-

term goal if it is in the interest of the residents. 

Based on the research, we confirmed the first and second hypotheses, as residents strongly 

desire a swimming pool and would recognize it as a key social meeting point. We did not 

confirm the third hypothesis, since residents chose the location near the sports park rather 

than by the lake. Our work demonstrates that revitalizing a swimming pool complex 

would be a sensible investment in the future of Šoštanj, enabling both young and older 

residents to once again enjoy quality leisure time in their home town.  
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Izjavljamo, da smo pri pripravi raziskovalne naloge upoštevali etična načela in smernice 

v skladu z veljavnimi pravnimi akti raziskovalnega področja. 
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Emilu Štrbenku, gospodu Rajku Zalezniku in gospodu Alešu Lamotu za njihovo pomoč 

in dragocene informacije, ki so nam bile v veliko pomoč pri izdelavi raziskovalne naloge. 

Njihovi odgovori so pomembno prispevali k boljši kakovosti in razumevanju 

obravnavane tematike. Zahvaljujemo se tudi našim družinam, ki so nas podpirale skozi 

celoten potek raziskovanja. Na koncu pa ne smemo pozabiti na zahvalo učiteljicama Ani 

Velički za pregled angleškega povzetka ter Ani Brigiti Grobelnik za lektoriranje 

raziskovalne naloge.  

Posebna zahvala pa gre tudi naši mentorici, ki nas je s svojim znanjem in usmerjanjem 

vodila skozi celoten proces raziskovanja. 

Vsem se iskreno zahvaljujemo za čas, podporo in pripravljenost pomagati. 
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PRILOGA A 

ANKETA ZA UČENCE OŠ KARLA DESTOVNIKA-KAJUHA 

ŠOŠTANJ 

Uvod  

Dragi učenci! Smo Tisa, Ota in Ema. Pišemo raziskovalno nalogo o možnosti 

bazena/kopališča v Šoštanju. Lepo vas prosimo, da izpolnite spodnjo anketo.  

 

Q1 - Spol  

 Ženski.  

 Moški.  

 

Q2 - Razred  

 6.razred.  

 7.razred.  

 8.razred.  

 9.razred.  

 

Q3 - Kam se hodite kopat?  

 Možnih je več odgovorov  

 Bazen v Topolšici.  

 Velenjsko jezero.  

 Velenjski bazen.  

 Drugo:  

   

 

 

Q4 - Kako pogosto hodite na bazen/kopališče?  

 Nikoli.   

 1-2x na leto.  

 1x na mesec.  

 1x na teden.  

 Drugo:  

   

 

 

Q5 - Kje se družite v Šoštanju?  

 Možnih je več odgovorov  

 V parku.  

 Na Tresimirjevem igrišču.  



Jegovnik, T., Potisek, O., Zajc, E. Ali lahko v Šoštanju ponovno pričakujemo bazen?                                          

Raziskovalna naloga, OŠ Karla Destovnika-Kajuha Šoštanj, 2026 

 V knjižnici.  

 Na stadionu.  

 Na glavnem trgu.  

 V kavarni.  

 Drugo:  

   

 

 

Q6 - Ali bi si v Šoštanju želeli bazen/kopališče?  

 Da.  

 Ne.  

 Ne vem.  

 

Q7 - Ali bi si v Šoštanju želeli še kakšen prostor za druženje?  

 Da.  

 Ne.  

 Ne vem.  

IF (1) Q7 = [1] ( Da. )  

Q8 - Napišite, kateri prostor.  

__________________   

  

Q9 - Kje predlagate, da bi bil v Šoštanju bazen/kopališče?  

 Možnih je več odgovorov  

 Ob jezeru.  

 Ob športnem parku (pri Vili Široko).  

 Drugo:  

   

 

 

Q10 - Kam bi se najraje hodili kopat?   

 Bazen v Topolšici.  

 Bazen v Velenju.  

 Novi bazen/kopališče v Šoštanju.  

 Velenjsko jezero.  

 

Q11 - Kje bi se najraje družili, če bi bil v Šoštanju bazen/kopališče?   

 V parku.  

 Na stadionu.  

 V knjižnici.  

 Na novem bazenu/kopališču.  

 V kavarni  

 Na glavnem trgu.  



Jegovnik, T., Potisek, O., Zajc, E. Ali lahko v Šoštanju ponovno pričakujemo bazen?                                          

Raziskovalna naloga, OŠ Karla Destovnika-Kajuha Šoštanj, 2026 

 Na Tresimirjevem igrišču.  

 Drugo:   

PRILOGA B 

ANKETA ZA OBČANE OBČINE ŠOŠTANJ 

Uvod  

Smo Ota, Tisa in Ema in skupaj delamo raziskovalno nalogo. Prosimo vas da si vzemete 

nekaj časa in rešite spodnjo anketo.  

Q1 - Spol  

 Moški.  

 Ženski.  

 

Q2 - Starost  

 Do 30 let.  

 31 - 45 let.  

 46 - 60 let  

 Nad 61 let  

 

Q3 - Ali  se spominjate šoštanjskega bazena?  

 Zelo dobro se ga spominjam.  

 Spominjam se ga.  

 Slabo se ga spominjam.  

 Ne spominjam se ga.  

 

Q4 - Ali ste veliko časa preživljali na bazenu?  

 Da.  

 Ne.  

 

Q5 - Ali pogrešate bazen?  

 Da .  

 Ne.  

 Ne vem.  

 

 

Q6 - Ali radi obujate spomine na Šoštanjski bazen?  

 Da.  

 Ne.  

 Nisem obiskoval/-a bazena.  

 

Q7 - Ali bi raje imeli nakupovalni center (Tuš) ali bazen?  

 Raje bi imel/-a bazen.  

 Raje bi imel/-a nakupovalni center.  

 Vseeno mi je.  

 

Q8 - Ali bi bazen privoščili tudi svojim otrokom?  

 Da.   
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 Ne.  

 Nimam otrok.  

 

Q9 - Kje je, po vašem mnenju, najboljša lokacija za nov bazen?  

 Ob Družmirskem jezeru.  

 Na stari lokaciji (center TUŠ).  

 V športnem parku (Vila Široko).  

 Drugo:   

 Novega bazena ne potrebujemo.  

 

Q10 - Kako pogosto obiskujete bazene/kopališča?  

 1x-2x letno.  

 1x na teden.  

 1x na mesec.  

 Nikoli.  

 

Q11 - Ali bi se hodili kopat na nov Šoštanjski bazen?  

 Da.  

 Ne.  

 Mogoče.  

 

Q12 - Ali želite še kaj dodati?  

__________________   

  

  



Jegovnik, T., Potisek, O., Zajc, E. Ali lahko v Šoštanju ponovno pričakujemo bazen?                                          

Raziskovalna naloga, OŠ Karla Destovnika-Kajuha Šoštanj, 2026 

PRILOGA C 

SPOROČILA OBČANOV V ANKETI 

- Svojim otrokom in vnukom bi zeloooo privoščila bazen. 

- Časi so bili drugačni, takrat smo potrebovali bazen in druženje. danes ste otroci 

raje doma.. 

- Za mladino bi bil nov bazen super pridobitev. 

- Bazen je v Topolsici in v Velenju. 

- Olimpijski bazen! 

- Obljubljali so bazen na novi lokaciji, nič od tega, še zunanje bazene v Topolšici 

so morali zapret, ker je več denarja romalo na druge lokacije kot postavitvi 

bazenov v Topolšici. 

- Škoda, da ni več bazena. 

- Vsekakor ga je škoda. tale Tuš center ni bila pametna investicija. 

- Bilo bi lepo če bi imeli zunanji in notranji bazen. pa ogrevan s paneli ki bodo na 

našem jezeru. 

- Če razmišljate o novem bazenu, mora biti blizu vira toplotne energije. 

- Naj se kupi kompleks v Topolsici in ne da propada. 

- Naj hitro naredijo novega. 

- Po zakonu moraš vsak športni objekt, ki ga podreš, nadomestiti z novim. Pri nas 

žal temu ni bilo tako.. 

- Čestitke za raziskovalno nalogo. Bazen je veliko mladim in tudi starejšim 

šoštanjčanom polepšal otroške in mladostniške dni. Menim da bi bazen tudi v 

današnjih časih omogočil šoštanjčanom način rehabilitacije in druženja v bližini 

doma. Dobro bi bilo tudi, da bi občina Šoštanj prevzela vodenje term Topolšica in 

se razvijala tudi na področju turizma. Definitivno pa imamo v Šoštanju veliko 

športnih dvoran in premalo aktivnosti za delovno populacijo. Bi si želela, da se 

poleg bazena izpelje tudi kakšne vadbe-joga, pilates, vodeni fitnes itd.. 

- Glede na današnje obnašanje mladine me skrbi v kakšnem stanju bi bil bazen. 

- Bilo bi lepo, če bi lahko naši otroci preživljali poletje ob vodi, bili nasmejani kakor 

včasih … 

 


